

郑州市农业农村工作委员会办公室文件

郑农办〔2014〕37号

郑州市农业农村工作委员会办公室 关于加强秋作物重大病虫监测防控工作的 紧急通知

各县(市、区)农委:

目前我市秋作物病虫已进入发生危害高峰期,为切实做好秋作物重大病虫监测防控工作,最大限度减少经济损失,确保秋作物丰产丰收,特作如下紧急通知:

一、准确监测预警,及时发布病虫信息

据市农委植保部门监测,今年我市秋作物重大病虫发生形势严峻,粘虫、棉铃虫、甜菜夜蛾、玉米螟等重大病虫将偏重发生。各级要加强测报队伍建设,充实测报人员,完善监测设施和手段,改善和提高工作条件,同时充分发挥区域中心站基层病虫监测网点的作用,全面掌握病虫发生动态,及时、准确

报送和发布病虫害发生动态信息，做到“早发现、早预警、早防控”。特别是对迁飞性、暴发性病虫害及近几年新上升的病虫害要加倍警惕，以防突发成灾。各地要严格执行重大病虫害周报制度，进一步强化病虫害信息反馈，重大灾情必须在第一时间报告，绝不能因为监测预警不到位而错失防治时机，造成工作被动。

二、备足防控物资，搞好技术宣传

各级农业部门要根据秋季重大病虫害防治任务，及时向当地政府汇报，千方百计争取地方财政支持，确保防控工作需要。要加强农药市场监管，严厉打击制售假劣农药的违法行为，确保农民用上放心农药。要继续将病虫害防治列为“万名科技人员包万村”活动的重要内容，充分利用广播、电视、报刊、网络、手机短信、板报、发放明白纸等多种形式进行技术宣传培训和指导工作，确保防治效果。

三、强化技术指导，提高科学防控水平

各级农业部门要根据秋作物种植结构复杂，病虫害种类多，时空分布不均的特点，进一步细化秋作物重大病虫害防控方案，明确防控重点和关键环节，提出切实可行的防控技术，并加以落实。要切实抓好粘虫、棉铃虫、甜菜夜蛾等突发暴发性强、危害大的病虫害的短期预报和应急防控。要积极推广高效低毒农药，提高防控效果。各地要结合网格化管理工作，广泛开展

秋作物重大病虫害综合防治技术的宣传普及工作，提高新技术普及率和入户率。

四、开展统防统治，确保防治效果

各地要继续积极推进重大病虫害专业化统防统治和绿色防控工作。要充分发挥专业化防治组织在粘虫、棉铃虫等重大病虫害防控中的主导作用，大力开展专业化统防统治，提高防治效率和防控效果。要重点扶持、培育一批农民植保专业服务组织，在资金、物资和人员培训等方面加大支持力度，加强信息服务、技术指导和作业监管，真正组建一批拉得出、用得上、打得赢的专业化防治队伍，努力实现对关键区域内重大病虫害统防统治的全覆盖。要大力推广灯光诱杀、生物防治等绿色控害技术，尽量减少化学农药的使用次数，提高农产品质量安全水平。

五、加强组织领导，落实防控属地责任

秋季病虫害发生种类多，危害程度重，防治难度大，往往多种病虫害混合发生，重叠危害。各地要把秋作物病虫害防治工作作为秋季农业生产工作的重中之重，全面落实病虫害防控责任制和属地管理原则，切实做到“守土有责”。在重大病虫害防控的关键时期，各地农业部门要加强对重点区域的工作督导，组织广大干部包片包村，广泛发动群众，实行群防群治，联防联控，确保把秋作物重大病虫害损失降到最低程度，绝不能因为防控措施不到位而造成病虫害暴发成灾，努力为夺取全年粮食和农业丰收作出更大贡献。

献。

2014年7月23日

(市植保植检站值班电话: 68983007 邮箱: zzpphn@163.com)

郑州市农业农村工作委员会办公室

2014年7月23日印发
